

年轻教师的活力范儿

上海市城市科技学校 潘松

他，是一位浑身上下充满了青春、健康、阳光的人物；他，是一位深受广大师生喜爱和追捧的明星老师；他，就是上海市城市科技学校烹饪专业的许万里老师。

学生身边的亲密大哥

2009年9月，许万里作为扬州大学烹饪专业最优秀的毕业生，被上海市城市科技学校一眼相中，成为了学校旅宾管理系烹饪专业点心和调酒课程的专任教师，也为菁菁校园注入了新鲜的活力。

课堂上，青春、阳光是他的标签，专业、时尚是他的杀手锏，他的专业课深深地吸引着同学们求知若渴的目光。无论是栩栩如生、惟妙惟肖的金鱼酥或提篮酥等点心，还是层次分明、色泽艳丽的鸡尾酒，都给人一种赏心悦目的视觉艺术享受，让人有种“那只是艺术、不是食品”的幻觉，不忍下口，也更激发了同学们的学习热情和对许万里老师的敬仰之情。

亲其师，而信其道。出于对许万里老师的喜爱，许老师所任班级的学生专业成绩总是那么出类拔萃，同学们的烹饪作品总是在每年校“一二·九”校园文化艺术节的手工艺品展、松江区职业技能大赛以及上海市“星光计划”大赛等舞台上唱起主角。记得2010年，尽管他刚工作不久，他所带的烹饪专业的学生在进行中级考工的时候，面对三十多个品种的菜点，时间紧、任务重，许万里和大家几乎每天每晚都在与时间做斗争。也正是他的辅导有方，那次的考工结果出乎所有人的意料，中式面点师中级考证通过率达到了史无前例的百分之一百！

每一位许老师带过的学生都是他心头永恒的牵挂。他总会抽空定期去企业去看望他曾经带教过的学生，当已经身着专业厨师服的学生们再一次看到恩师的时候，同学们的感激之情总难以言喻。许万里老师的敬业精神感动着每一位毕业的学生，总把他当作最贴心的朋友和最亲密的大哥。他们都说：“正是因为有许老师陪伴着我们一起奋斗、逐梦，我们才能够在岗位上发光发亮！”

同事身边的活力小子

在校园里，许老师不仅仅是一名爱生如子的好老师，同时作为学校的教工团支书，他还是一个对同事倾注着无限关爱的好书记，总是让身边的同事们感受着学校大家庭的幸福和温暖。

他本身就是一个热爱运动、健康阳光的年轻教师，社区的林荫道上总能见到他每天长跑的步伐；学校的篮球场中也总能看到他矫健穿梭的身姿。同时，他也把这种运动的快乐热情传递给身边的每一个人，主动带领学校喜欢骑行的同事们创立了“城市科技骑行队”，并多次组织教职工进行骑行活动，游走在松江区各



个热门的旅游景点。只见“城市科技骑行队”在他的带领下，感受着飞速前行时的轻松和愉悦，奋力蹬坡时的疲惫与坚持，在欣赏美景的同时，尽情呼吸着大自然的清新空气，放飞着繁重工作下的沉闷心情，统一的着装和挥动的校旗总能吸引路人惊喜的目光，也成为了展现学校教师风采和倡导低碳环保理念的流动广告。

民以食为天。美食的诱惑总让人难以抵挡，而制作美食更是爱吃之士梦寐以求的事情。许万里老师利用自己的专业之便，总是在每个节日别出心裁地为学校的老师制作应景的点心，烘托浓浓的节日气氛。就像去年的国庆节前夕，在学校的支持下，他为学校的年轻团员教师亲手制作了插有小国旗的生日蛋糕，让刚走上讲台不久的青年教师的赤城之心和祖国一起跳动；去年的中秋节，他又为每一位学校的退休教师制作了印有“城市科技”印章的月饼，并用城市科技学校专用的包装盒精心包装，一一送到退休老教师的手中，让老教师也感受到了来自学校年轻一辈教师的温暖。

志愿服务队里的贴心一员

大爱无疆。许万里身上洋溢着的奉献之情不仅仅局限在校园，局限在对自己的学生或者同事。就像他当年大学时代毅然走进北京奥运会志愿服务一样，工作以后也继续把爱播撒到上海、播撒到松江广袤的土地上。

2010年上海世博会，是每一个中国人特别是上海人值得骄傲和自豪的盛会，投身服务世博的洪流也是每一个华夏子孙发自内心的企盼。在北京奥运会上初尝志愿服务之荣的许万里老师，自然也是这样最积极的份子之一。但是因为刚刚工作不久，错过了亲身报名参与世博餐饮服务的机会。恰巧上海世博会园区招募全职

的餐饮制作志愿者，需要连续工作6个月不休息，无法从教学工作中脱身的许老师就把自己最得意的爱徒窦学全、杨旭峰、王晓恒、徐俊隽以及周游五名同学推荐到了世博会园区波兰馆，并全程予以关注和辅导，他以一个隐身英雄的角色让自己的这些爱徒圆满完成了世博会的餐饮服务。

许万里老师作为一名党员，作为城市科技学校的教工团支部书记，他自身就是一位青年志愿者。他积极参与团区委或学校组织的“老青结对”活动，与学校的退休教师以及中国摄影家协会会员吴四一老先生结过对。在为他们提供各种生活帮助的同时，也从老一辈那里汲取了丰富的人生养分，促进了自己的成长与进步。他还经常带领学校的教工志愿者服务队、学生志愿者服务队走进社区，走进群众，提供一些家电维修、公益宣传、敬老帮困等服务，成为社区活跃的志愿服务队伍，深受老百姓的欢迎和喜爱。

许万里老师一手专业的美食制作技艺也不仅仅局限在校园里，也随着他的爱心辐射出了校园。“松江青年”是松江团区委下属的微信宣传平台。随着社会上私家烘焙之风的兴起，许老师和团区委联手，利用“松江青年”的微信公众号和学校的资源多次组织了面向社会普通大众的“国庆抹茶慕斯小蛋糕”烘焙活动，受到了社会各界人士的大力追捧，每次总是有超过500人的报名争夺，最终只能以投票的形式决出20名的限定名额。烘焙活动的成功也是许老师实现学校回馈社会理念的一个有效途径，他与他的烘焙一样也成为了学校一张闪亮的名片。

这就是许万里老师，青春、阳光、帅气的形象让普通的岗位、普通的事情散发出了不普通的光芒。无论是在学生时代“青涩纯真”，还是岗位上的“匆匆那年”，许万里始终用自己的真情和汗水，在自己所热爱的土地上前进着、奉献着。他说：“我是一名老师，教书育人就是一辈子！”很简单的一句话，他却全身心地投入，用一件件看似微不足道的事儿，书写着自我完善的青春风华，奏响着当代青年的奉献之歌。



投稿

在这里有职校优秀园丁介绍、优秀课件展示、论文、研究课题等，欢迎同学们推荐你心目中的好老师，也欢迎老师们投稿。

邮箱: 421065941@qq.com

来稿邮件主题请注明《中职周刊》——《讲台》版，并注明作者姓名、学校、地址、联系电话、个人简历(100字左右)，可附个人照1张。